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16．都市デザイン 

（１）ユニバーサルデザインのまちづくりで重要だと思う取り組み 

◎「公共施設（建築物・トイレ等）の整備」が６割を超える 

 

問４１ ユニバーサルデザイン（ＵＤ）のまちづくりを進める上で重要だと思う取り組みは何で

すか。（○はいくつでも） 

 

図１６－１－１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ユニバーサルデザインのまちづくりを進める上で重要だと思う取り組みを聞いたところ、「公共施

設（建築物・トイレ等）の整備」（62.9％）が６割を超えて最も高く、以下、「道路（歩行空間）の

整備」（58.8％）、「公共交通（施設・車両・サービス）の整備」（43.0％）、「公園・緑地の整備」

（37.5％）、「ＵＤ設備（エレベーター・トイレ・駐車場等）の適正利用、心のバリアフリー」（31.4％）

などと続く。（図１６－１－１） 

  

公共施設（建築物・トイレ等）の整備 

道路（歩行空間）の整備 

公共交通（施設・車両・サービス）の整備 

公園・緑地の整備 

ＵＤ設備（エレベーター・トイレ・駐車場等）
の適正利用、心のバリアフリー 

民間施設へのＵＤ整備支援（補助制度等） 

情報のＵＤ（ＵＤ整備情報の発信、窓口コミ
ュニケーション支援等） 

ＵＤを広げる担い手づくり 

誰もが参加できるＵＤイベントの開催 

その他 

わからない 

無回答 
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2,214 62.9 58.8 43.0 37.5 31.4 12.0 11.2 8.2 6.5 1.6 9.5 3.0

男性全体 865 61.4 56.4 41.3 39.5 26.8 11.3 11.6 6.6 5.8 2.1 10.6 2.8

　10・20歳代 100 60.0 59.0 40.0 33.0 25.0 13.0 10.0 9.0 7.0 1.0 12.0 1.0

　30歳代 88 53.4 55.7 44.3 51.1 27.3 10.2 13.6 10.2 3.4 3.4 10.2 -

　40歳代 117 65.8 60.7 49.6 43.6 27.4 16.2 11.1 5.1 4.3 1.7 8.5 1.7

　50歳代 167 65.9 61.7 48.5 37.7 26.3 11.4 12.6 6.6 6.6 1.8 8.4 1.2

　60歳代 174 63.2 55.2 39.1 36.8 29.9 10.9 13.2 5.2 4.6 3.4 9.8 1.7

　70歳代 138 63.0 50.7 38.4 40.6 26.1 10.9 11.6 6.5 5.8 0.7 13.0 6.5

　80歳以上 79 50.6 49.4 22.8 38.0 22.8 5.1 6.3 5.1 10.1 2.5 13.9 8.9

女性全体 1,294 64.8 61.3 45.1 36.8 34.9 12.4 11.1 9.1 7.0 1.3 8.5 2.7

　10・20歳代 124 65.3 58.1 43.5 34.7 37.1 13.7 11.3 6.5 7.3 0.8 13.7 -

　30歳代 143 70.6 60.1 39.9 39.9 38.5 11.2 9.8 7.7 3.5 2.1 8.4 -

　40歳代 233 65.2 60.1 47.2 43.8 35.2 13.3 8.6 7.3 7.3 1.3 6.0 0.9

　50歳代 270 69.6 68.1 56.7 37.0 38.1 13.0 12.6 10.4 7.0 1.5 5.2 0.4

　60歳代 205 66.8 69.3 51.2 38.5 38.0 14.6 14.6 10.2 5.9 0.5 6.8 1.5

　70歳代 181 61.3 58.0 37.0 37.6 30.4 12.7 13.3 11.6 11.6 1.7 7.7 4.4

　80歳以上 135 50.4 45.9 26.7 19.3 23.0 6.7 5.2 8.9 5.9 0.7 18.5 15.6

全 体

性
・
年
齢
別

表１６－１－１ ユニバーサルデザインのまちづくりで重要だと思う取り組み（性・年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性・年齢別にみると、「公共施設（建築物・トイレ等）の整備」は女性の 30 歳代でほぼ７割、女性

の 50歳代で７割、女性の 60歳代で７割近くとなっている。「道路（歩行空間）の整備」は女性の 60

歳代でほぼ７割、女性の 50歳代で７割近くとなっている。「公共交通（施設・車両・サービス）の整

備」は女性の 50歳代で６割近く、女性の 60歳代で５割を超え、「公園・緑地の整備」は男性の 30歳

代で５割を超えている。（表１６－１－１）  
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興味・関心がある

45.7%

やや興味・関心がある

32.8%

どちらともいえない

11.0%

あまり興味・関心がない

5.1%

興味・関心がない

3.1%

無回答

2.2%

《興味・関心がない》

8.2％

《興味・関心がある》

78.5％

(n=2,214)

（２）区内の風景への興味・関心 

◎《興味・関心がある》が８割近く 

 

問４２ あなたは、区内の風景（景観、景色、眺め、まちなみ等）に興味・関心がありますか。

（○は１つ） 

 

図１６－２－１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区内の風景に興味・関心があるか聞いたところ、「興味・関心がある」（45.7％）が４割半ばで最

も高く、「やや興味・関心がある」（32.8％）を合わせた《興味・関心がある》（78.5％）が８割近

くとなっている。「あまり興味・関心がない」（5.1％）と「興味・関心がない」（3.1％）を合わせ

た《興味・関心がない》（8.2％）は１割未満である。（図１６－２－１） 
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2.9

2.0

2.7

3.4

3.4

2.2

3.5

2.5

3.1

2.7

1.9

1.9

0.0

1.0

0.8

2.6

全 体 (n=2,214)

世田谷東部 (318)

世田谷西部 (279)

北沢東部 (163)

北沢西部 (184)

玉川北部 (211)

玉川南部 (207)

玉川西部 (147)

砧北部 (299)

砧南部 (118)

烏山 (268)

（％）

興味・関心がある やや興味・関心がある
どちらとも

いえない

あまり興味・関心がない
興味・関心がない

無回答

《興味・関心がある》 《興味・関心がない》

 図１６－２－２ 区内の風景への興味・関心（地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域別に見ると、「興味・関心がある」は玉川北部、玉川西部で５割を超えている。《興味・関心

がある》は玉川西部で８割半ば、玉川北部で８割を超え、烏山でほぼ８割、北沢西部で８割となって

いる。《興味・関心がない》はいずれの地域も１割未満である。（図１６－２－２） 
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女性全体 (1,294)

10 20歳代 (124)

30歳代 (143)

40歳代 (233)

50歳代 (270)

60歳代 (205)

70歳代 (181)

80歳以上 (135)

（％）

45.7 32.8 11.0 5.1

3.1

2.2全 体 (n=2,214)

46.5

36.0

48.9

43.6

45.5

46.0

51.4

55.7

31.0

32.0

28.4

33.3

34.7

33.9

28.3

19.0

9.6

12.0

13.6

9.4

6.0

9.8

10.1

8.9

7.3

16.0

8.0

7.7

8.4

5.2

3.6

3.8

3.9

3.0

1.1

5.1

4.8

5.2

2.2

5.1

1.7

1.0

0.0

0.9

0.6

0.0

4.3

7.6

男性全体 (865)

10 20歳代 (100)

30歳代 (88)

40歳代 (117)

50歳代 (167)

60歳代 (174)

70歳代 (138)

80歳以上 (79)

興味・関心がある やや興味・関心がある
どちらとも

いえない

あまり興味・関心がない

興味・関心がない

無回答

《興味・関心がある》 《興味・関心がない》

図１６－２－３ 区内の風景への興味・関心（性・年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性・年齢別にみると、「興味・関心がある」は男性の 80歳以上で５割半ば、男性の 70歳代で５割

を超えている。《興味・関心がある》は女性の 60歳代で８割半ば、女性の 30歳代と 50歳代で８割を

超え、女性の 40歳代でほぼ８割、男性の 50歳代～70歳代で８割となっている。《興味・関心がない》

は男性の 10・20 歳代でほぼ２割、女性の 10・20 歳代で１割半ばとなっている。（図１６－２－３） 
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47.1

27.8

16.8

15.5

10.2

9.2

5.1

3.8

3.4

3.5

14.6

5.7

0 10 20 30 40 50（％）(n=2,214)

（３）やってみたい風景づくり活動 

◎「世田谷の魅力的な風景を見るために出かける」が５割近く 

 

問４３ 区では、区民による風景づくり活動が活発に行われるような施策を検討しています。 

あなたがやってみたいと思う風景づくり活動を選択してください。（○はいくつでも） 

 

図１６－３－１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

やってみたいと思う風景づくり活動を聞いたところ、「世田谷の魅力的な風景を見るために出かけ

る」（47.1％）が５割近くで最も高い。以下、「自宅回りやベランダに草花を植えるなど、道路から

の見え方を整える」（27.8％）、「自宅の新築・改修を行う際に、周囲のまちなみに配慮する」（16.8％）、

「地域の美化・清掃活動に参加する」（15.5％）などと続く。「風景づくり活動をやってみたいと思

わない」（14.6％）は１割半ばとなっている。（図１６－３－１） 

  

世田谷の魅力的な風景を見るために出かける 

自宅回りやベランダに草花を植えるなど、道路から
の見え方を整える 

自宅の新築・改修を行う際に、周囲のまちなみに配
慮する 

地域の美化・清掃活動に参加する 

地域の風景を知ることができるスタンプラリーやまち
あるきなどのイベントに参加する 

ＳＮＳを活用し、世田谷の魅力的な風景を発信する、
風景の写真のコンテスト等に投稿する 

風景づくりのセミナーや勉強会、展示会へ参加する 

お住まいの地域やお勤めの地域などでの風景づくり
に関するルール作りの検討の場へ参加する 

地域の魅力的な風景を育むための自主的な風景づくり
活動（地域風景資産や界わい宣言に関する活動、その
他風景や環境をよりよくするための活動）へ参加する 

その他 

風景づくり活動をやってみたいと思わない 

無回答 
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2,214 47.1 27.8 16.8 15.5 10.2 9.2 5.1 3.8 3.4 3.5 14.6 5.7

男性全体 865 45.4 24.5 15.8 16.4 7.2 8.9 5.4 4.6 3.2 4.9 18.7 5.2

　10・20歳代 100 38.0 23.0 12.0 13.0 6.0 14.0 3.0 3.0 2.0 3.0 30.0 2.0

　30歳代 88 42.0 20.5 13.6 15.9 5.7 18.2 4.5 2.3 2.3 3.4 27.3 1.1

　40歳代 117 43.6 28.2 18.8 23.9 10.3 6.0 1.7 3.4 0.9 2.6 22.2 1.7

　50歳代 167 53.3 23.4 18.0 18.6 6.0 10.2 8.4 5.4 5.4 3.0 18.0 4.2

　60歳代 174 50.0 20.7 14.9 13.2 9.2 9.2 9.2 8.6 3.4 5.7 15.5 3.4

　70歳代 138 44.2 31.2 17.4 15.9 7.2 4.3 2.2 5.1 3.6 7.2 12.3 10.1

　80歳以上 79 36.7 25.3 13.9 13.9 2.5 1.3 6.3 - 3.8 10.1 10.1 15.2

女性全体 1,294 48.8 30.1 17.8 15.2 12.3 9.4 4.9 3.3 3.4 2.6 11.6 5.2

　10・20歳代 124 46.8 18.5 9.7 17.7 14.5 16.1 3.2 1.6 1.6 2.4 22.6 4.0

　30歳代 143 49.0 23.1 16.1 14.7 21.7 16.8 3.5 1.4 2.1 1.4 18.9 -

　40歳代 233 51.1 27.5 19.3 18.0 9.9 12.4 5.2 4.7 2.6 1.7 11.6 1.3

　50歳代 270 55.2 32.2 20.0 15.6 14.1 12.6 7.0 4.4 3.7 3.3 10.0 1.5

　60歳代 205 54.1 30.2 20.0 13.2 9.8 2.9 2.9 2.0 5.9 2.0 8.3 3.4

　70歳代 181 44.2 39.8 21.0 11.6 11.0 3.3 5.5 4.4 4.4 2.8 7.2 9.4

　80歳以上 135 30.4 36.3 12.6 16.3 6.7 2.2 4.4 3.0 1.5 4.4 8.1 23.0

全 体

性
・
年
齢
別

表１６－３－１ やってみたい風景づくり活動（性・年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性・年齢別にみると、「世田谷の魅力的な風景を見るために出かける」は女性の 50歳代と 60歳代

で５割半ば、男性の 50歳代、女性の 40歳代で５割を超え、男性の 60歳代で５割、女性の 30歳代で

ほぼ５割となっている。「自宅回りやベランダに草花を植えるなど、道路からの見え方を整える」は

女性の 70 歳代で４割、女性の 80 歳以上で３割半ば、男性の 70 歳代、女性の 50 歳代で３割を超え、

女性の 60 歳代で３割となっている。「風景づくり活動をやってみたいと思わない」は男性の 10・20

歳代で３割、男性の 30歳代で３割近くとなっている。（表１６－３－１） 


